

5982  
15.5.18

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗΣ  
ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ, ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ, ΕΡΕΥΝΑ, ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Αθήνα, 15.5.2018

### ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς: Τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, κ. Χρ. Σπίρτζη**

**Θέμα: «Αποκαρδιωτική εικόνα των λεωφορείων της ΟΣΥ – οι πολίτες ταλαιπωρούνται περιμένοντας στις στάσεις»**

Κύριε Υπουργέ,

με αφορμή πρόσφατα συνεχόμενα περιστατικά αστοχίας σε λεωφορεία της ΟΣΥ στο λεκανοπέδιο Αττικής αναδείχθηκε από τον τύπο ότι τα περισσότερα αστικά λεωφορεία που έχει στην κατοχή της η εταιρεία παραμένουν παροπλισμένα στα αμαξοστάσια της. Κύρια αιτία αυτής της θλιβερής κατάστασης η αναποτελεσματική διοίκηση αλλά και εποπτεία από το αρμόδιο υπουργείο που έχει ως αποτέλεσμα την μη έγκαιρη προμήθεια των αναγκαίων ανταλλακτικών αλλά και την ελλιπή στελέχωση προσωπικού.

Από στοιχεία που ήλθαν στη δημοσιότητα προκύπτει πως από ένα σύνολο 2.023 λεωφορείων που έχουν απομείνει στην ΟΣΥ, καθημερινά βγαίνουν στους δρόμους της Αθήνας για εκτέλεση συγκοινωνιακού έργου μόλις 850-900! Περίπου 280 λεωφορεία δεν μπορούν να κινηθούν λόγω έλλειψης προσωπικού (οδηγοί) και άλλα 840 παραμένουν καθηλωμένα στα αμαξοστάσια με βλάβες που δεν επιδιορθώνονται εδώ και πολύ καιρό λόγω έλλειψης ανταλλακτικών και τεχνικού προσωπικού. Ανίστοιχη είναι η κατάσταση και στα τρόλεϊ. Από τα 366 οχήματα, για δρομολόγια βγαίνουν καθημερινά μόλις 164. Αποτέλεσμα οι πολίτες να περιμένουν στις στάσεις και να ταλαιπωρούνται και να χάνουν χιλιάδες ώρες εργασίας.

Και σαν μην έφταναν όλα αυτά, η ΟΣΥ και το υπουργείο λόγω καθυστερήσεων στην εξεύρεση νέας θέσης για το αμαξοστάσιο του Ελληνικού, λόγω της επένδυσης, προσανατολίζονται να οδηγήσουν για διάλυση (scrap) όσα λεωφορεία είναι παροπλισμένα αντί να τα επισκευάσουν.

**Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Πώς και πότε θα αντιμετωπισθεί το θέμα των ανταλλακτικών των λεωφορείων;
2. Πώς και πότε θα αντιμετωπισθεί το θέμα της έλλειψης προσωπικού;
3. Πώς και πότε θα βρεθεί η νέα θέση όπου θα μεταφερθεί το αμαξοστάσιο του Ελληνικού;
4. Πόσες επιθέσεις κάθε είδους έχουν γίνει σε λεωφορεία και τρόλεϊ το 2016, 2017, 2018 από τους γνωστούς «μπαχαλάκηδες»;

**Ο Ερωτών Βουλευτής**

**Γιάννης Μανιάτης**